

Año II

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

JORDANO BRUNO	150 pesetas.
FOTOGRAFIADO POR «UN ROMANO».	5'00
(Continuación).	12'00

a Alicante, un mes. a los demás puntos de España, 3 meses. a extranjero, 6 meses.

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncio á precios convencionales.

JORDANO BRUNO

FOTOGRAFIADO POR «UN ROMANO».

BRUNO CÉLEBRE Y GRANDE.

Nada diremos de Tiraboschi, de Andrés de Barbieri, de Campoy, de Cantú, de Mazzuchelli, de Loli y otros que llamaron a Bruno "atóe decido y audaz, apóstol de doctrinas horribles y absurdísimas; fantástico y extravagante como un histérico, obstinadísimo secuaz en sus razones de herejías, blasfemias, extravagancias ininteligibles y temeridades escandalosas, que para los mismos protestantes: hombre que anduvo desbarriendo en dogmas y especulaciones, por la audaz imaginación y por su sistema de la absoluta unidad y del panteísmo objetivo más repulsivo, y sostuvo todas las abominaciones en lo que nunca le adelantaron los sofistas paganos y los herejes antiguos y modernos; é insensatamente profeso una fiesta extravagante."

Firmanos en apoyo de nuestro acierto autores como Bayle, Brucher, Rivato, Grosley, Niceron y otros, todos los cuales son bien conocidos por sus ideas anti-papales y anti-crísticas. Así es como deberá confesarse "QUE BRUNO ERA UN INGENIO CAPRICHOSEN, ABSURDO, EXTRAVAGANTE Y PARADÓGICO, pródigo, loco, lleno de continuos defectos de lógica y de paralogismos." Sentenciaron que su hipótesis atea "excede al cuadro de todas las extravagancias posibles que puedan decirse y a la más monstruosa hipótesis que un hombre pueda imaginar, la más absurda y diametralmente opuesta a las naciones más evidentes de nuestro espíritu." Dijeron que Bruno acompañaba soberbia y pertinacia a desfachatado desprecio de los demás. Era apasionado por los delirios de la astrología y de la magia, y ridiculizó en creerse superior a los filósofos que iba copiando "El sentido de sus doctrinas no ha probablemente entendido ni por él mismo, todo él se reducía a un panteísmo sustancialmente absurdo." Giannone, paisano del Nápoles, historiador aplaudidísimo por los modernos entusiastas de Bruno y Botta, el conocido autor de la *Storia d'Italia*, son quienes llegaron a llamarle VISIONARIO, AUTOR DE OPINIONES LOCAS Y DE BLASFEMIAS ATROCES, POR LAS QUE FUÉ QUEMADO. Tampoco Gioberti, Breuer, Mariano, Berti, Bousin, Renalli y otros pudieron eximirse de llamarle "extravagante cerebro, cuya filosofía se reducía a la intimidad de la naturaleza y a la coincidencia de los contrarios en la unidad, ó SEA A DOS ABSURDOS"; "Hé aquí el hombre grande, el hombre célebre!"

BRUNO HÉROE.

El hombre HERÓICO EN VIDA, EL MARTIR HERÓICO EN LA MUERTE.—Así se os responde hoy si preguntáis a los atacados de *brunites* aguda, quién era Jordano Bruno. Nosotros examinamos documentos irrefragables que no le reconocemos más que un solo heroísmo. El heroísmo

único, admitido por los documentos, fué la desfachatez completamente insolita con que, con frente de bronce en todas sus acciones y en cada página y en casi cada palabra de sus escritos, proclamaba de sí mismo los más desmesurados elogios y, al mismo tiempo sin vergüenza alguna JACTABASE DE TORPES PASIONES. Para dar una muestra que evidencia hasta qué punto de frenesí habría llegado su locura, basta reflexionar que escribió no hallarse en el mundo hombre que dignamente pudiera hacer su apologia; de aquí que CON RARA MODESTIA se la haga él mismo, y hé aquí un fragmento de ella: "¿Qué dirá del Nolano? quizás por serme tan próximo en tanto yo me lo soy a mí mismo no me convendrá alabarla. Ciertamente no habrá hombre razonable que en esto me reprehenda, atendido que ello tal vez no solo conviene, sino que hasta es necesario..."

Dicía que: "Había abierto el velo de las nubes; destruido las quimeras, las imposturas, las asimadas de todos los dénies; surcado el aire; penetrado en el cielo; traspasado los límites del mundo; hecho devanecer las fantásticas maravillas de las estrellas (1)"

Más la constancia de Bruno no la atestigua de héroe? Veámoslo. Entra en un convento, y poco después sale de él, huye a Roma, corre a Génova y en poco tiempo MUCHAS VECES vuelve a verterla MUCHAS VECES repudiada cogulla del fraile. Primero Roma y Génova luego, Noy, Turín, Venecia, Brescia, Bergamo, Milán, Padua, Chambery, Ginebra, Lyon, Tolosa, París, Londres, Oxford, Maguncia, Witemberg, Praga, Helmsadt, Francfort, Sur le Laine y Zurich le vieron errar locamente por las calles, TORVO, CAPUCHOS, ANTOJADIZO, VERSÁTIL, Y TURBULENTO no solo contra los católicos, si que también contra los diversos racionalistas de aquella época, y siempre en lucha consigo mismo y con los demás; y escribe libros, no para honor de la ciencia, sino para ganar en ritos y camparse la vida, hasta que primero en Venecia, en 1592 y luego en Roma, cayó en manos de la Inquisición.

Y hé aquí a Bruno MARTIR Y HÉROE EN LA MUERTE. Verdaderamente es inexplicable que historiadores y cronistas contemporáneos no hablen de su suplicio, a pesar de que el año 1600 fué el año jubilar y de extraordinario concurso en Roma. No habla de él ni siquiera el romano Valena que DETODO tomaba nota en sus crónicas. Nada dice el cardenal D' Ossat, ni Gallo, Obispo de Nola, que por aquellos días se hallaba en Roma. Callalo Sarpi, y no se hace mención de él en las memorias de los protestantes tan avidos de poder certificar sus nuevos mártires. Antes al contrario Bayle llama FABULA a aquel suplicio, y otros historiadores afirman que Bruno

(1) *Cina*, 13, 19, 22, 27, 40; *Candelario*, 17; *Eroici furori*, 17.

solo fué QUEMADO EN EFIGIE. — Pero dejemos tales cuestiones y admitamos que Bruno fuera quemado vivo. Podrá, pues, inferirse que solo por eso Bruno tiene derecho a un monumento? Cuántos asesinos y malhechores han sufrido este y otros suplicios, y sin embargo a nadie se le ha ocurrido levantarles un monumento!

Siquiera Bruno hubiese sufrido su condena con intrépidez. Lochenigo nos dice: "que su vida fué una perpetua fuga de los procesos, y peligros que atrajo sobre si por sus malas acciones y por sus falsas doctrinas:

En Venecia, donde fué preso, ROGÓ, SUPЛИCÓ Y OFRECİÓ CUANTO TENÍA Y TODO SU SERVICIO para que le dejaran en libertad. Y conducido a Roma, lloriqueando ante sus jueces y fingiendo retractarse, trató varias veces de sustraerse al merecido castigo; a pesar de que en Venecia ya SE HUBO SOMETIDO PRONTAMENTE a los jueces CONFESANDO QUE HABIA ERRADO en varios argumentos y desviándose de la Santa Iglesia." Y protestaba de pedir remedio a su salud y de no poder decir cuál y cuánto era EL ARREPENTIMIENTO DE SUS MALDADES. Pedía humildemente perdón a Dios y a los inquisidores de todos los errores cometidos, afirmando estar pronto a toda reparación; y si le hubiese sido concedida la vida, prometía HACER REFORMA NOTABLE PARA COMPENSAR EL ESCÁNDALO. Y declaraba querer presentarse a los pies del Papa y obtener la absolución de sus excesos. Pero sus palabras no eran sinceras, sino hipócritas, y solo cuando vió descubiertas sus ficiones e inútiles sus engaños e hipocresías, entonces, cegado por el orgullo, mostróse obstinado en los errores. Todos ven como de tal actitud no ya aparece valor y heroísmo, sino miedo y objeción de ánimo inmóvil. De modo que podemos concluir: BRUNO VIVIÓ TAN IMPÍO Y COBARDE COMO HABÍA VIVIDO.

LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMÍA SOCIAL

POR ÉL

P. EXUPERIO DE PRATS DE MOLLO

(Continuación)

Sigamos el paralelismo. Llegan los tiempos apostólicos, que los extenderé, porque así conviene ahora á mi propósito, desde los tiempos apostólicos, propiamente dichos, hasta la subida del cristianismo al Capitolio en tiempo de Constantino el Grande. En este tiempo la religión cristiana, es decir, la represión religiosa interior, estaba en todo su apogeo, pero aunque estaba en todo su apogeo, sucedió lo que sucede en todas las sociedades compuestas de hombres: que comenzó a desarrollarse un germen, nada menos que un gérmen de licencia y de libertad religiosa. Pues bien, observad, el paralelismo: á este principio de descenso en el termómetro religioso corresponde un principio de subida en el termómetro político. No hay todavía gobierno; pero es necesario un germen de gobierno. Así, en la sociedad cristiana entonces no había de hecho verdaderos magistrados, sino jueces árbitros y amigables, compenedores, que son el embrion del gobierno. Realmente no había más que eso, los cristianos de los tiempos apostólicos, no tuvieron pleitos, no iban á los tribunales, decidían sus contiendas por medio de árbitros. Obsérvese, como con la corrupción va creciendo el gobierno.

Llegan los tiempos feudales, y en estos la religión se encuentra todavía en su apogeo, pero hasta cierto punto victoriada por las pasiones humanas. ¿Qué es lo que sucede en este tiempo en el mundo político? Que es ya necesario un gobierno real y efectivo; pero que basta el más débil de todos; y así se establece la monarquía feudal, la más débil de todas las monarquías.

Seguid observando el paralelismo. Llega el siglo xvi. En este siglo, con la gran reforma luterana, con ese gran escándalo político y social, tanto como religioso: con ese acto de emancipación intelectual y moral de los pueblos, coinciden las siguientes instituciones. En primer lugar, en el instante, las monarquías, de feudales se hacen absolutas. Vosotros creereis, qué más que absoluta no puede ser una monarquía, un gobierno. ¿Qué puede ser más que absoluto? Pero era necesario que el termómetro de la represión política subiera más, porque el termómetro religioso seguía bajando: y con efecto, subió más: ¿Y qué nueva institución se creó? La de los ejércitos permanentes. (1)

(1) Los ejércitos permanentes, formados según el sistema casi general en el día, de reclutamientos por quintas, no bastan. Están demasiado cerca del pueblo á quien son llamados á tener a raya; están sobradamente unidos á él por su origen; y han de enviar muy pronto á los que los componen á formar parte otra vez de las clases populares. Por todos estos motivos son instrumentos insuficientes ya en las manos del poder; y de aquí la tendencia de los gobiernos á formar una especie de casta militar, sea por la creación de guardias imperiales ó reales, sea por el sistema actualmente seguido en Francia para los reemplazos militares etc. El millón de brazos al servicio de los gobiernos

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO" 47

En medio del islote del río Gila su valor se había sostenido, aunque su corazón se conmoviera ante la idea del peligro que amenazaba á Fabián.

En la plataforma de la pirámide un malestar secreto se apoderaba de él. Sus ojos parecían no tener ya aquella viva mirada como el relámpago, que le hacía trever el lado del peligro y el medio para escapar de él, y su fecundidad de recursos parecía un manantial agotado ya.

Mientras Pepe se complacía en presentar el plan de campaña de sus enemigos, el canadiés había abierto varias veces los labios, y otras tantas, admirado de los sentimientos que iba a expresar, ahogaba sus palabras.

La confesión de Pepe le dió mayor atrevimiento.

Pero, objetó Bois-Rosé, de dos cosas una: ó esos bandidos que se preparan á caer sobre nosotros ignoran ó conocen la existencia de este placer (sin que hable de Baraja, que le conoce), y puesto que Fabián no lo quiere, como no lo queremos nosotros, les revelaremos el secreto que ignoran, ó le conocen y nada tendremos que decirles: en uno y en otro caso les cederemos el puesto, y nos marcharemos sin disparar un tiro. (Qué decis de eso?)

— Pepe guardó un silencio glacial.

— Es éste el único medio que podemos emplear, continuó el canadiés persistiendo en su opinión á

TOMO III.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO" 51

nura y á las cimas de las rocas. Los primeros albores del día iluminaban una soledad tan profunda en la apariencia como la del dia precedente.

— La llanura está desierta, dijo el ex-carabine, y si queréis creermee, puesto que estamos decididos á conducirnos como los leones del Atlas, debemos bajar ya retirada, puesto que aun es posible. Esperar por mas tiempo el capricho de esos bandidos me parece peligroso: una capitulación no entra en las costumbres del desierto.

Antes de responder á la proposición de Pepe, el canadiés avanzó hasta el extremo de la plataforma para tratar de descubrir algo entre el veo oscuro extendido sobre la llanura. Las irregularidades del terreno, las piedras de que estaba sembrado, no presentaban aun sino líneas informes no perceptibles para el hombre, y á lo largo de aquellas piedras y en las irregularidades del terreno podían esconderse algunos enemigos, acechando con toda seguridad los movimientos de los tres cazadores.

Bois-Rosé, engañado por la aparente tranquilidad que reinaba á lo lejos, hubiera sido acaso de la opinión de su compañero de huir en seguida, si sus oídos no hubieran rectificado el juicio de sus oídos. Los lobos continuaban rugiendo cerca del caballo del duque de la Armada, cuando un sonido más que juncoso se mezcló con los rugidos que

50 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

vida de todos los diablos! Eso es duro... pero, en fin... puesto que, como tú lo dices, los leones del Atlas... Pues bien, ¡caramba! si eso hacen los tigres, los leones, no hacen una gran cosa, á menos que hayan desgarrado antes á media docena de cazadores. Veamos, concluyamos, llamemos á esa plaga y capitulemos con ellos.

El ex-carabineiro, al decir aquellas palabras, se levantó en la plataforma con la rapidez de decisión que le caracterizaba y formaba de él un precioso compañero para el peligro.

Bois-Rosé no trataba de oponerse á aquella suerte determinación, cuando Fabián le detuvo:

— Podeis capitular los dos sin vergüenza, yo os lo digo, repuso el joven. En todo caso, para que una capitulación sea mas honrosa y más fácil, es preciso que primero nos la ofrecan: No queréis que esperemos á que sea de dia para ver á qué especie y á qué número de enemigos tenemos que combatir?

— Algunos bandidos mejicanos y algunos ronderos indios que sin duda se quedarán muy admirados al vernos huir delante de ellos, dijo Pepe con desprecio. Pero, á lo que me parece, esos bandidos tardan mucho en hacer sus preparativos de ataque.

El español avanzó arrastrándose hasta orillas de la plataforma para dirigir una mirada á la llanura.

Y sabeis lo que son los ejércitos permanentes? Para saberlo basta saber lo que es un soldado: un soldado es un esclavo con uniforme. Así, pues, veis que en el momento en que la represión religiosa baje, la represión política sube al absolutismo, y pasa más allá. No bastaba a los gobiernos ser absolutos; pidieron y obtuvieron el privilegio de ser absolutos, y tener un millón de brazos.

A pesar de esto, era necesario que el termómetro político subiera más, porque el termómetro religioso seguía bajando; y subió más. ¿Qué nueva institución se creó entonces? Los gobiernos dijeron: tenemos un millón de brazos y no nos bastan; necesitamos más; necesitamos un millón de ojos. A pesar de esto, todavía el termómetro político y la represión política debían subir; porque a pesar de todo el termómetro religioso seguía bajando; y subieron.

A los gobiernos no les bastó tener un millón de brazos, no les bastó tener un millón de ojos; quisieron tener un millón de oídos; y los tuvieron con la centralización administrativa, por la cual vienen a parar al gobierno todas las reclamaciones y todas las quejas. Y bien; no bastó esto, porque el termómetro religioso siguió bajando y era necesario que el termómetro político subiera más.... Pero hasta dónde.... Pues subió más.

Los gobiernos dijeron: no me bastan, para reprimir un millón de brazos; no me bastan, para reprimir un millón de ojos; no me bastan para reprimir un millón de oídos; necesitamos más: necesitamos el privilegio de hallarnos a un mismo tiempo en todas partes. Y lo tuvieron: y se inventó el telégrafo. (1)

no es del todo extraño al pueblo; si estuviese completamente separado de él, se convertiría en un instrumento de compresión, más doci. Saben los gobiernos a punto fijo lo que hacen? Lo ignoré. Lo cierto es, que obran como si no lo supiesen y como si no comprendieran que un ejército formado de tal suerte es el mayor peligro para los gobiernos, y, tarde o temprano, el instrumento más poderoso de las revoluciones. Testigo, en Roma los pretorianos, en el Cairo los Mamelucos, en Constantinopla los Genízarios. Esto no es sino una aplicación de la ley observada con motivo de otra cosa por el conde de Maistre: Cuanto más poderoso es un instrumento, tanto más difícil es de manejar. Curioso y digno por demás de estudio al hablar de este punto es el hecho de la dificultad que el rey de Prusia experimentó para entenderse con la Cámara al tratar de la organización del ejército.

(1) Un millón de brazos, un millón de ojos, un millón de oídos, la obediencia, en fin no basta ya a los gobiernos; ahora necesitan más aun; necesitan que el gobierno sea el Dios de la nación; que sea para la nación el principio y el fin de todo; que nada exista, nada viva, si no es por él, que no haya más derechos que los que él da. Esto es un círculo vicioso singularísimo en un tiempo en que se funda el gobierno en el sufragio universal.

Por qué destruir la Sociedad de San Vicente de Paul, cuando se favorece la Sociedad del Príncipe Imperial? Por qué se finge temer a

Tal era el estado de la Europa y del mundo cuando el primer estallido de la última revolución (1848) vino a anunciarlos a todos que aún no había bastante despotismo en el mundo; porque el termómetro religioso estaba bajo cero. (1)

(Se continuará.)

Cabos sueltos

Es el caso que el señor Romero Robledo dijo que el señor Figueroa había sacado un estoque en el Congreso, y el señor Figueroa creyéndose ofendido en su honor manda los padrinos al señor Romero Robledo.

Pero no hay duelo; ahora verán ustedes como todo tiene arreglo en el mundo.

Romero Robledo en sus explicaciones dice que vió desenvarnar á Figueroa un palmo de estoque, y Figueroa dice que eso no puede ser porque el bastón á que se refiere Romero es el mismo que lleva en la mano el cual no tiene estoque.

En vista de esta contradicción manifiesta dice Romero, que le habrán engañado sus sentidos; á lo que contesta Figueroa: «Pues eso debe ser.»

Y los padrinos de ambos duelistas, verdaderos fantoches en estas contiendas, firman un acta que hace reir á los muertos, en la cual dicen que después de las declaraciones arriba mencionadas queda terminado el incidente sin que por ello se entienda lastimado el honor de ninguno de sus representados.

Ya sabemos que el honor en este caso no queda lastimado....

Los que quedan hechos una verdadera lástima son el sentido común y la vergüenza.

En un banquete celebrado en Barcelona en favor de la emancipación de los pueblos, varios oradores han pronunciado calurosos discursos (como que esta-

la Iglesia cuando se dice á la fracción masonería: *Crescit et multiplicamini?* Porque la Iglesia y la Sociedad de San Vicente de Paul, tienen una vida independiente del gobierno.

No se crea que invento; es M. Billaut, ha blando en nombre del gobierno francés, el que nos asegura de esta verdad; se le puede creer:

«Hay en nuestras leyes un principio fundamental: y es, que las fuerzas de asociación no se autorizan sino con la autorización del Estado, y bajo su inspección, sobre todo cuando estas fuerzas se ponen al servicio de la política ó de las ideas religiosas; porque en nombre de las primeras se intentan á menudo ponerse en frente del Estado y en nombre de las segundas, colocarse á veces sobre él.»

Así respondía M. Billaut, con calma, delante del Cuerpo legislativo, a algunos diputados que se habían creído con derecho á preguntar los motivos del decreto de muerte dirigido contra la Sociedad de San Vicente de Paul.

(1) D. Juan Donoso Cortés, Marqués de Valdegamas, discurso pronunciado en el Congreso el 4 de Enero de 1849.

mos en el mes de Julio) defendiendo el sufragio universal, el reparto equitativo de la riqueza, la libertad de conciencia, la separación de la Iglesia y del Estado, y la enseñanza laica gratuita y obligatoria.

El periódico de donde tomamos la noticia no dice á donde fueron los congregados terminado el meeting, pero no faltará algún malicioso que suponga que fueron á las tabernas solicitando el reparto equitativo del vino que aquí es donde, están en su cuerda.

Aunque los garbillen, siempre quedan.

Hace medio siglo quedaba viuda en Lyon después de haber perdido varios hijos, Madame Garnier. En vez de abatirse con sus desgracias y entregarse á estéril dolor, comenzó á visitar enfermos de cáncer (lupus vorax), y con escasa renta (1.200 francos), y el auxilio de almas piadosas, en Mayo de 1843 abrió un reducido Asilo, al que llevó materialmente sobre sus espaldas á un canceroso, que un cochero no quiso admitir en su vehículo, por lo asqueroso del enfermo.

La señora Garnier pasó á mejor vida, pero la semilla que sembró ha fructificado, y en la actualidad existen ya tres Asilos para cancerosos: el primitivo de Lyon, y dos más, uno en Marsella, y otro en París.

El de París es visitado diariamente por Hermanas de la asociación del Calvario: la mayor parte son viudas.

Cuando entran en el Asilo se visten de un blanco delantal y adornan el pecho con una cruz de plata, repartiendo-se por las diversas salas donde es necesaria su asistencia. Apesar de las nauseas que el mal olor produce, de la repugnancia de las úlceras y de los quejidos de los enfermos, las Hermanas, después de la oración: «Señor, dignaos conceder á nuestros enfermos la resignación, y á nosotros el espíritu de fe y caridad», se acercan á las camas de los pobres cancerosos, limpian y lavan cuidadosamente las úlceras, las curan y cubren con trapos limpios y finos, y mientras muchos valerosos se ven obligados a volver la vista á otra parte, las Hermanas conversan familiarmente con los pacientes, animándolos con palabras llenas de caridad.

Terminada la obra se despiden de los enfermos, recogen los trapos y vendas húmedas todavía de la supuración, y se las llevan para lavarlas, secarlas y ponerlas en disposición de servir para lo sucesivo.

Aquí de los masones y libre-pensadores, ¿Por qué no van a ayudarles?

Noticias locales y regionales

Con gran pompa y lucimiento se verificó el domingo la procesión del Corpus de San Francisco. Figuraban en ella largas filas de soldados de guardia civil, carabineros, marinería de guerra e infantería; los jefes y oficiales de to-

dos los cuerpos y institutos del ejército y armada, y fué presidida por los señores coronel del regimiento de la Princesa, comandante de la guardia civil y comandante del cañonero Eula.

S. D. M. fué conducida bajo del palio que regaló á aquella Iglesia el piadoso coronel don Fernando Lloret; está formado por ocho varas de plata y una cubierta riquísima de seda de oro, levando en el centro un magnífico mantón bordado; regalo de una señora.

Cerraba la marcha de la procesión una compañía del regimiento de la Princesa con la mitad pasó se notó mucha animación y movimiento de gente.

Enviamos nuestro sincero aplauso á todas las autoridades militares que han contribuido con su celo y piedad á que la procesión del Corpus de San Francisco haya sido la mejor de las que se han celebrado este año en nues- tra ciudad.

El día 16 de Agosto á las doce de la mañana tendrá lugar en la Intendencia de guerra de Valencia y Comisaría de Alicante, Cartagena y Castellón, las subastas para abastecer de aceite de oliva, carbón, aceite mineral, jabón á las factorías militares de Utensilios del Distrito, por el período desde 1.º de Octubre próximo á fin de Septiembre de 1890.

En el término de ocho días se va a proceder á nuevo arriado de casa-cuartel para alojamiento de la fuerza de la guardia civil de la comandancia de esta capital. Los propietarios que deseen alquilar algún edificio a propósito para dicho objeto, pueden presentar sus proposiciones.

Nuestra provincia que tan brillante papel ha representado en el gran certamen universal celebrado en Barcelona, y que debido á ello, ha obtenido justa y merecida recompensa, los expositores que concurren á la misma, como también diploma de honor la excelentísima Diputación provincial por sus sacrificios de subvencionar á la Junta organizadora para que pudiera costear la instalación y gastos de transporte de los productos de los mismos, la prensa local que tuvo correspondencia oficialmente nombrados con diplomas honoríficos de cooperación, faltaba sólamente los últimos diplomas de cooperación, que en virtud de las prescripciones del reglamento del Jurado, se concedían á los individuos que proponían los expositores premiados con medallas de primera y segunda clase ó sean de oro y plata; pues bien, nos consta que muy pronto serán remitidos desde Barcelona, los que se hallan en este caso, por haber sido aprobados por el Jurado antes de cesar en sus fuciones.

Los diplomas de cooperación concedidos son los siguientes.

D. Jaime Monerris, de Jijona, propuesto por D. Antonio Monerris.

D. Emiliiano Martínez Javaloyes y D. Francisco Quesada Pons, propuestos por los señores Manuel Más e hijos, de Crevillente.

D. Francisco Navarro Maciá y D. José Planells, propuestos por D. José Poveda Escaleno, de Crevillente.

D. José Bossio y D. Vicente Iberra, propuestos por D. Pedro Bossio, de Alicante.

D. Francisco Clapés y D. Bartolomé Clapés Llopis, propuestos por D. Vicente Moreno de Lara, de Elche.

Felicitamos sinceramente á los interesados por haber merecido tan señalada recompensa.

NOTICIAS LOCALES Y REGIONALES

dejaran oír. Aquella señal fué comprendida por el cazador de los bosques, que volvió á sentarse en su puesto.

—Es una locura pensar que la llanura es libre, dijo Bois-Rosé. Mirad: oigo desde aquí á los lobos gruñir cerca del cadáver del caballo, al que no se atreven á aproximarse; reconozco eso por su entonación, y sé que hay dos ó tres indios detrás de esos restos podridos.

Cuando el canadiés hubo dado su opinión, Pepe volvió al puesto de observación que había dejado.

—Tienes razón, dijo mirando de nuevo; los veo echados de brases. ¡Ah! Si me dejaran llegar... pero, en fin, basta; me atengo á lo que he dicho, prosiguió el español; en caso de hostilidad, el primero de quien tenemos que deshacernos es de Baraja.

—No puede haber hostilidades, repuso el canadiés, porque no buscan nuestra vida, sino el tesoro.

—No digo que no; pero, sin embargo, donde hay indios, los blancos tienen enemigos más sedientos de sangre que de oro.

No obstante, como era probable que Baraja, ya alianza imprevista con los apaches no se explicaba fácilmente, solo les habría estimulado á atacarles por el incentivo del tesoro, Bois-Rosé pensó que se satisfaría su codicia con una capitulación

despacho del silencio de su rudo compañero, silencio cuya causa podía adivinar fácilmente.

Pepe volvió á silbar la marcha que había interrumpido; Fabián se callaba también, y el intrépido anciano, á quien su amor hacia su hijo aconsejaba una cobardía, se volvió suspirando para ocultar, á pesar de la oscuridad, el rubor que colaba su rostro.

—Acaso tambien convendría, dijo por último el ex-carabineiro con una ironía cuyo choque sintió el veterano de los desiertos como una puñalada, que les ofreciéramos servirles de bestias de carga para ahorrarles la pena de llevarse el botín por sí mismos. Sería cosa hermosa ver á dos guerreros blancos, que en otro tiempo han dado solos, sin paliadar, su grito de guerra en frente de una tribu entera de indios, inclinar la cabeza ante unos piratas del desierto. ¡Ah! D. Fabián! añadió el cazador español con toda la amargura de su corazón: ¿qué habéis hecho de mi valeroso y caballeresco Bois-Rosé?

—Oh! Fabián mio! ¡Estrella radiante que ha aparecido en el crepúsculo de mi vida! exclamó Bois-Rosé. Tú qué me has hecho tan querida, tan dulce la vida, no escuches á ese hombre de coraza de roca, á ese hombre que nunca ha amado!

Al decir aquellas palabras el gigante acostado, con el corazón conmovido por su afecto que iba

creciendo, y su indomable valor que iba desfalleciendo, se agitaba como encendido bajo el volcán del Etna.

—Bois-Rosé, dijo Pepe con tono doloroso; hemos pasado juntos un día más, puesto que has olvidado ya...

—No he olvidado que el lechillo de un indio que había trazado ya alrededor de mi cabeza un surco sangriento cuando tú me salvaste con peligro de tu vida; no he olvidado todas las horas de angustia y de alegría que hemos pasado juntos hace diez años. Perdona la amargura de mi lenguaje; tú no puedes saber lo que es el afecto de un padre; porque yo... yo... el antiguo cazador de los bosques... para conservar un apoyo á mi vejez... quisiera poder... ¿Acaso no huele el león del Atlas con sus hijuelos?

—Concluyó diciendo resueltamente el cazador sin tratar de ocultar por más tiempo su herética debilidad.

Fabián cogió la mano de aquel que le amaba más que á su honor de veterano lleno de gloria en la senda de la guerra.

—¡Bois-Rosé, padre mio! exclamó: no os he dicho que todos moriremos juntos, si es preciso? Pepe no

—¡Hum! dijo Pepe, á quien la emoción de Fabián y del canadiés iba alcanzando; el asunto...

—¡Hum! Podrá arreglarse... ¡Hum! ¡hum!

dejaran oír. Aquella señal fué comprendida por el cazador de los bosques, que volvió á sentarse en su puesto.

—Es una locura pensar que la llanura es libre, dijo Bois-Rosé. Mirad: oigo desde aquí á los lobos gruñir cerca del cadáver del caballo, al que no se atreven á aproximarse; reconozco eso por su entonación, y sé que hay dos ó tres indios detrás de esos restos podridos.

Cuando el canadiés hubo dado su opinión, Pepe volvió al puesto de observación que había dejado.

—Tienes razón, dijo mirando de nuevo; los veo echados de brases. ¡Ah! Si me dejaran llegar... pero, en fin, basta; me atengo á lo que he dicho, prosiguió el español; en caso de hostilidad, el primero de quien tenemos que deshacernos es de Baraja.

—No puede haber hostilidades, repuso el canadiés, porque no buscan nuestra vida, sino el tesoro.

—No digo que no; pero, sin embargo, donde hay indios, los blancos tienen enemigos más sedientos de sangre que de oro.

No obstante, como era probable que Baraja, ya alianza imprevista con los apaches no se explicaba fácilmente, solo les habría estimulado á atacarles por el incentivo del tesoro, Bois-Rosé pensó que se satisfaría su codicia con una capitulación

Los operarios de las fábricas de paños de Alcoy, a excepción de los tejedores, bataneros y travesaleros, se han declarado en huelga.

También parece que andan descontentos y quieren hacer lo mismo los carpinteros y cerrajeros.

Según un periódico de aquella ciudad, ya hace días que se esperaba lo que hoy sucede, pues aparecieron los síntomas que preceden a estas huelgas.

Celebraremos que se llegue pronto a un arreglo entre patronos y trabajadores.

La Comisión provincial, en su sesión de ayer tomó los siguientes acuerdos:

Aprobar la liquidación de los reconocimientos facultativos practicados durante las operaciones de la quinta del reemplazo actual y revisión de años anteriores.

Aprobar también la cuenta de los socorros y material invertido en los presos del corregimiento de esta ciudad, durante el pasado mes de Junio.

Igualmente aprobar la cuenta de los bagajes suministrados por el Ayuntamiento de Alcoy, durante el cuarto trimestre del año 1888-89; y la de Villajoyosa del mismo trimestre y año.

También se aprobó la cuenta de las estancias causadas por los enfermos asilados en el hospital de Elda durante los meses de Enero y Febrero últimos.

Igualmente se aprobó la cuenta de gastos carcelarios del partido de Jijona, correspondiente al periodo de ampliación de 1887-88.

Informar al señor Gobernador puede servirse para aprobar las cuentas municipales de Benidorm y Salinas, correspondientes al año 1886-87.

Remitir al Juzgado de instrucción de Dolores, un libramiento de las cuentas municipales de dicho pueblo que reclama.

Conceder a la expósita María Mónica, la dotación que le corresponde por haber contraído matrimonio.

VENTA.—Se vende un piano vertical en buen estado.

Darán razón en la calle de Villavieja, número 7 principal.

Noticias generales.

Cuerpo eclesiástico de la Armada.—El cuerpo se compone en adelante del Vicario general castrense; el auditor secretario del Vicario general castrense; el asesor del vicariato general castrense; cuatro tenientes vicarios de departamento, asimilados a capitanes de navío; tres curas párrocos de departamento, a capitanes de fragata; tres capellanes mayores, a tenientes de navío de primera clase; 18 primeros capellanes, a tenientes de navío, y 16 segundos capellanes, a alféreces de navío.

Los sueldos que disfrutarán las clases expresadas serán: el teniente vicario de departamento más antiguo, 6.900 pesetas; los otros tres tenientes vicarios, 5.400; cura párroco de departamento, 4.800; capellán mayor, 4.000; primer capellán, 3.000; segundo capellán, 2.250.

Sólo la clase de tenientes vicarios podrá disfrutar gratificación por razón del destino que desempeñen los individuos de la misma, y ésta será la que corresponda al sueldo que disfruten.

Para llevar a efecto la distribución de la plantilla actual del cuerpo hasta que quede reducida en cada clase el número que se fija, se amortizará una de cada tres vacantes que ocurrían, computándose para este efecto como vacantes, no sólo las que ocurrían por muerte, retiro u otras causas, sino las que tengan lugar por ascenso a las clases superiores.

Se aprueba la siguiente plantilla del cuerpo:

Tenientes vicarios.—El más antiguo, para el vicariato general castrense.

Los otros tres para los departamentos de Cádiz, Ferrol y Cartagena.

Curas párrocos de departamento.—Tres para los tres departamentos.

Capellanes mayores.—Tres para tenientes curas de los departamentos.

Primeros capellanes.—Cuatro para los arsenales de Cádiz, Ferrol, Cartagena y Cádiz.

Tres para los hospitales de los tres departamentos.

Uno para la Escuela naval.

Uno para el vicariato general.

Uno para fiscal de la tenencia vicaria del departamento de Cádiz y la capellanía del Pantheon de marinos ilustres.

Dos para fiscales de las tenencias vicarias de los departamentos de Ferrol y Cartagena.

Seis para el servicio de los buques.

Total 18.

Segundos capellanes.—Tres para los hospitales de los tres departamentos.

Uno para el hospital de Cádiz.

Uno para el pontón Hernán Cortés.

Uno para el presidio de Cuatro Torres.

Uno para el arsenal de la Habana.

Seis para el servicio de los buques.

Tres para los tercios de infantería de marina.

Total, 16.

Ha fallecido M. Rigalt, senador por el Tarn, en Francia, quien, a pesar de haber votado siempre contra los intereses católicos, ha recibido los últimos Sacramentos, diciendo que no quería morir como un perro. Al casarse su hija con M. Coulant, dijo a su mujer: "Arrodílémonos, y recemos un Pater noster, para que Dios bendiga a nuestra hija".

Obsérvese en los políticos alemanes, aun protestantes, marcada tendencia a reconciliarse con el Papa, reconociendo en él al representante de una inmensa fuerza moral. Obras y palabras declaran este nuevo espíritu que preside a la política imperial, y que las oposiciones comparten con el ministerio.

Hé aquí algunos testimonios acerca de Giordano Bruno. De Gioberti: "Sus licencias y extravagancias desacreditaron las ciencias, espetaculares, y engendraron justo temor en los hombres piadosos y sensatos". De Giannone: "Era un visionario sin ley ni medida, que desacreditó la restauración de la Filosofía, acreditando todos los errores". Niceron le llama extravagante y loco; Botta fraile indigno, blasfemo y disoluto; Bayle llama monstruosa su Filosofía; Hegel la compara con las orgías de las bacantes; Masaniello llama obscuro y autor de fábulas, y nuestros lectores conocen yael juicio del escritor contemporáneo Bonghi.

Los circos católicos de Strasburgo han mandado a Su Santidad un menseje protestando contra los sucesos de Roma, asegurándole su respetuosa adhesión y expresando su deseo de que se restablezca el poder temporal.

Han desembarcado en Barcelona, de Buenos Aires, el decano de los actores españoles D. José Valero y el ilustre escritor argentino don Héctor Varela.

El Sr. Valero, antes de retirarse definitivamente de la escena, dará una representación con Vico y Calvo.

El cardenal a obispo de Sevilla saldrá en breve para Cálidas de Oviedo, con objeto de establecer su salud.

El presidente de los Estados Unidos de América pronunció el dia 4 en Woodstock un discurso con motivo de la celebración del aniversario de la independencia de aquella República.

A juzgar á la situación excepcional del pueblo norte-americano, dijo: "Ningún pueblo del mundo puede hacernos sombra, excepto nuestra propia población, y no lo decimos por arrogancia, sino para dar gracias á Dios".

La Junta de Instrucción pública de la provincia de Huesca ha destituido al maestro interino de la escuela elemental de Fago por no ir á Misas, y en virtud de denuncia del Cura del pueblo.

Las obras del Guadalmedina.

Málaga 8 (12'10 m.)—La prensa local ha publicado hoy un extraordinario con motivo de haberse recibido aquí un telegrama comunicando las dificultades que se presentan para la aprobación en el Senado del proyecto de ley de desviación del Guadalmedina.

La impresión que ha causado en todos los círculos es desplorable.

Las autoridades, con objeto de secundar los deseos de la población, disponen a dirigir sus súplicas al gobierno á fin de que influyan en el Senado por la aprobación definitiva de dicho proyecto en la actual legislatura.

El obispo de esta diócesis y una comisión obrera han telegrafizado a S. M. la reina, interesándose por el proyecto de tan vital importancia para esta población.

Por todas las clases y los presidentes de los círculos se dispone una manifestación pacífica.

El Ayuntamiento se reunirá mañana en sesión extraordinaria.

En todas partes reflejase sentimiento profundo por lo que sucede, siendo opinión muy generalizada la de que, si el proyecto de ley fracasa, Málaga habrá perdido con ello la última esperanza de contener la emigración y la miseria en que hoy yace la clase obrera.

(De *El Imparcial*.)

Se trata de erigir en Valladolid, por subcripción nacional, una grandiosa basílica en honor del Sagrísimo Corazón de Jesús.

Sobre una de las dos gigantescas torres de la catedral de Colonia ha caído un rayo, causando gran destrozo en este incomparable monumento; igualmente cayeron otros en varias iglesias, pero sin causar daños de consideración.

Ha fallecido Mons. Stepischnegg, obispo principe de Lavant, á los setenta y tres años de edad. Era autor de muchas obras teológicas; y por su última voluntad han pasado todos sus bienes á los seminarios de Marburg.

Las Cámaras de Comercio de las principales ciudades del litoral de Francia han suscrito una exposición, en la que piden que, en vista de que la ciencia no puede determinar cuánto dura el período de incubación del cólera, ni el de la fiebre amarilla, se supriman por inútiles las cuarentenas, que tanto perjudican al comercio.

Telegramas oficiales confirman que la plaga del mildew ha alcanzado á la mayor parte del viñedo del Alto Aragón.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—La Preciosísima Sangre del Señor. El Milagro de San Cristóbal y Santa Amalia.

La Misa y Oficio divino son de la Fiesta de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble mayor y color encarnado.

Santos de mañana.—San Pio papa mártir.

La misa y oficio divino son de San Bernabé Apóstol con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata á las ocho y media la *Couventual*.

En Ntra. Sra. del Carmen prosigue al solemne Novenario que la Cofradía dedica anualmente á la Santísima Virgen del Carmen, rezando el Santísimo Rosario á las seis de la tarde, siguiendo á continuación el sermon que predicará el Sr. D. Juan Galdó, presbítero, terminando con la Novena, Salve y Gozos cantados.

En las Agustinas, las Hijas del Santo Obispo de Hipona, celebrarán solemnes cultos en honor de su titular la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, poniéndose de manifiesto á las diez, siguiendo después la misa con la asistencia y capilla de música de la Cofradía, en la que predicará el M. Rvdo. P. Agustín Malo, Guardián del Convento de menores observantes de Santa Ana de Orihuela; por la tarde á las cuatro, solemnes vísperas con manifiesto, terminando con el canto de las Sagradas Llagas y Sangre de Ntro. Señor Jesucristo.

En las demás Iglesias los de costumbre.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES

ENTRE CETTE Y ALICANTE

AUGUSTE VINYES RESTE Y COMPAÑIA



EL VAPOR HERAULT.—Saldrá de Alicante el dia 10 del corriente mes directamente para CETTE Y MARSELLA.

Se admite carga para PARÍS, y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.—Agente en Alicante, FRANCISCO M. LA GUILLON.

LA PASTORAL DEL VENERABLE OBISPO DE CARTAGENA

ACERCA DEL LIBERALISMO

Magnífico documento que descubre y hace polvo al liberalismo reinante, cuyos sofismas y arterias engañan á muchos católicos, y cuyo activo veneno emponzoña la vida de los individuos y de los pueblos.

De la presente Pastoral se han hecho dos ediciones, con el retrato del autor, y se halla de venta en la Administración de los periódicos católicos de España y en las principales librerías.

PRECIOS

Edición mejor:

Cada ejemplar, 0,25 céntimos.

Cada docena, 2,50 pesetas.

Edición de propaganda:

Cada ejemplar, 0,10 céntimos.

Cada docena, 1 peseta.

Cada ciento, 7,50 pesetas.

Los pedidos directos, á D. Antonio Quiles, calle de la Bolsa, núm. 10 principal, Madrid.

COLEGIO DE SEÑORITAS

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Paseo de Amérgo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvalos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes:

Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA

LEYENDA DE LA SANTÍSIMA FAZ

Este precioso idilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino".

Paris 8.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 74'56.—74'50.—74'37.—3 por 100 francés, 88'60.—88'50.—Floriedad general.

Londres 8.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74'51.

Nueva York 8.—Se acaban de recibir noticias de la República de Haití, según las cuales continúa la anarquía en aquel infeliz país.

El General Hippolyte con sus ministros se encuentran en San Marcos.

Las ciudades de Jerencia, Caies y Jacmel, se han sublevado contra el General Legítimo, quien no dispone de más fuerzas que las de las cañoneras que defienden á Puerto Príncipe.

William 8.—El periódico *Il Secolo*, publica una carta de Solzogno, dirigida al diputado Cavallotti, censurando duramente al gobierno italiano por su conducta hostil contra la Exposición Universal de París.

Dice que los verdaderos patriotas italianos de todos partidos, están conformes en que Italia debe encerrarse en una política de neutralidad y vivir en paz con todo el mundo, y en condonar la política de alianzas que sigue el gobierno, la cual es un ultraje á los sentimientos de la nación y una amenaza continua á la paz que el país desea y que el Sr. Crispì compromete cada día más y más.

Termina manifestando que solo la política de neutralidad, puede evitar á Italia los horrores de una guerra injusta.

París 8.—Los grupos de la mayoría republicana de la Cámara de diputados están muy divididos acerca de la proposición relativa á las candidaturas múltiples.

Los oportunistas quieren que vote cuanto antes para evitar en lo posible las manifestaciones pleb

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA. -- SEVILLA

Trafic regular de vapor entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

VAPORES DE LA COMPAÑÍA

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas. — Cabo Queijo, de 2.300. — Cabo Peñiscola, de 2.000. — Cabo Ortegal, de 2.300. — Cabo San António, de 2.300. — Cabo Trafalgar, de 2.300. — Cabo Palos, de 2.300. — Cabo Crans, de 2.300. — Cabo Gata, de 2.000. — Italia, de 1.400. — La Coruña, de 1.150. — Vizcaya, de 1.100. — Triana, de 1.000. — Ibiza, de 1.000. — Líchin, de 550. — Cabo menor, de 350. — Cabo Santa María de 250. — Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Murcia, Cartagena, Barcelona, Cetina y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO DE SAN JOSE

D'ON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29. ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1^a y 2^a en la enseñanza primaria, y 2^a en la enseñanza secundaria, que, por sus titulos académicos, y su larga práctica, son una garantía para los padres, que confían en la educación de sus hijos a este centro.

Primeras enseñanzas. — Esencia de primaria elemental y superiores, clase preparatoria para ingreso en 2^a enseñanza.

Segundas enseñanzas. — Estudios de Bachiller y el título de Perito Mecánico; las preparatorias para colmar el grado de especiales, Frances, Ingles, Cagliari, Gimnasia, Música, Teatro, etc., figura, etc.

Precios. — Alumnos internos, manutención y enseñanza. — Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas, 6 reales diarios, y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de esta establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará reglamentos y demás datos, que se soliciten de esta dirección.

FARMACIA

RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante.

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos, con el uso de este preparado en las digestiones o digestiones difíciles, irritaciones, dolores de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecções tienen el inconveniente de ser desagradables e insustanciables, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pries a un paladar agradable y completamente soluble sin ningún de sus inconvenientes. — Se halla de venta en las principales farmacias de España.

DIENTES

LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE

MENTHOLINA DENTÍFRICA

Preparada á base de Quina Galaxia y Menthol del Japón.

Con este excelente Elixir se consigue siempre: 1.º Calmar el dolor de muelas. — 2.º Curar la fétidez del aliento. — 3.º Emblandecer la dentadura. — 4.º Quitar el sarro. — 5.º Curar á tiempo el escorbuto. — 6.º Aromatizar y poner fresca la boca; y 7.º Fortalecer los dientes y muelas dando vigor á las encías, que las hace fuertes e insensibles á las bebidas frías y calientes. El olor y sabor de la MENTHOLINA, son tan exquisitos y agradables, que es un gran remedio es artículo de recreo y de higiene, pues deja la boca limpia, fresca y perfumada por mucho tiempo.

Quien la use una sola vez, no podrá ya probar ningún otro dentífrico.

Frasco 6 rs. Id. de doble cabida y cepillo dentario con caja, 10 rs.

La MENTHOLINA en polvo aumenta la belleza y blanura de los dientes, sobre todo si se usa con el clíster. Caja 5 rs.

Pidase en las buenas farmacias de España y América.

Véase el Librito-Prospecto que se da gratis

LABIOS

ENCIAS

ALMACEN DE MUSICA

JOSE MAESTRE

PIANO. — En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registrados a 65 duros.

Perfumería: un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en piano, órgano y toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XIII, n.º 14 (frente al Ayuntamiento.)

BANOS

NUESTRA SEÑORA DE ORITO.

Medalla de oro en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Minera de Madrid.

Estas aguas no tienen rival para los Herpes y Escrófulas; también se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.

Administración en Alicante, para facilitar prospectos; se han introducido mejoras en pilas, aparatos de hidroterapia, fonda y casas para familia.

Temporada oficial, de 1º de junio hasta el último de septiembre.

Medios de transporte.

Por el coche de Alicante a Novelda se sale a las diez de la mañana y llega á las doce, y por la tarde á las cinco, y llega á las siete de la misma al balneario, y por la estación de Novelda dista el balneario unos siete kilómetros.

GRANDES TALLERES, obras de
LA VADOS Y PLANCHADOS

RIGOBERTO SEGUNDO Y C.

Los dueños de estos establecimientos tienen el honor de poner en conocimiento del ilustrado público, las grandes ventas que reportan tanto en la economía quanto por la limpieza esmerada y duración de la ropa. Basta solo decir que las coladas se hacen con calderas automáticas, las cuales no admiten polvos de cloro ni otro ingrediente nocivo á la salud, solo se trabaja con jabón blando y ceniza barrillera.

Las personas que tengan á bien honrarnos dando á lavar y planchar las ropas comprendrán la veracidad de cuantos decimos seguros de que quedaran altamente satisfechos.

También se lavan y limpian trajes de lana, hilo y algodón de caballeros así como su recomposición si lo indican; al mismo tiempo se lavan y escaldan lanas y bolas de cojines, todo á precios sumamente baratisimos. No podemos poner los precios del lavado y planchado y sería difícil porque es según la clase de prendas.

Todos los avisos y comunicaciones dirigirse Calle de San Vicente núm. 2, principal. Teléfono 98.

VAPORES DE RAMOS

SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARIS-BERCI (vía Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN BORDER CHIEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos, condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fábricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artística considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fábrica de jabones superiores de todas clases, Duros, en barras, de colores blanco, amarillo y de pinta azul. Se venden a precios baratisimos. Por 45 céntimos mos a kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos, por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCO

11, CONSTITUCION.

ASMA
CIGARRILLOS INDIOS
de GRIMAULT Y C. Farm. Paris

El más eficaz de los remedios conocidos para combatir el Asma, la Tos nerviosa, los Catarros, el Insomnio.

Depósito en París, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curación radical de toda clase de fiebres, de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito, reconstituye las perdidas, fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas, con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos e infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizadas por diez años después de someterlos á la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos, condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fábricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artística considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO

MAYOR, 55.

TELÉFONO 181

VINO AL LOQUE

Bodega del Claveria, Alicante. — Premiado en la Exposición de Barcelona.

Se ha embotellado y puesto á la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén.

Venta al detal: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.

PERSIANAS-CORTINAS
MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

MANUEL CALATAYUD, C. de la Cruz de Orihuela. ASPE